

Szentesi Élet

XLV. évfolyam 12. szám

2013. március 22.

Városi hetilap

Ára: 175 Ft (előfizetve 120 Ft)



Katonasuli

Ötven férőhelyre közel száz nyolcadikos jelentkezett a Zsoldos Ferenc Középiskola és Szakiskola „katonai” osztályába. A felvételt nyert tanulók névsora a héten felkerült az intézmény honlapjára.

→ 5. oldal



Törököt játszott - kitüntették

Mozgalmas heteket tudhat magáénak Assefa Abebe, a Csongrád Megyei Dr. Bugyi István Kórház főorvosa. Előbb egykori szereplőként az Egri csillagok filmforgatásának jubileumi eseményére volt hivatalos, majd 10 nappal később a március 15-i nemzeti ünnep alkalmából Balog Zoltán nemzeti erőforrás miniszter elismerő oklevelet adományozott számára eredményes, példamutató orvosi tevékenységéért.

→ 7. oldal

Téli márciusi ünnep



A zord időjárás miatt kevesen vettek részt a március 15-i megemlékezéseken. A városi ünnepegről készült tudósításunkat a 3. oldalon olvashatják.

(Fotó: Vidovics)

Elstartolt a közmunka

Az önkormányzat két formában, a hagyományos típusú hosszú távú közfoglalkoztatás, valamint a START-mintaprogramok keretében foglalkoztathat munkanélkülieket. A nyertes projektek bér- és járulékköltségeit, valamint az eszköz- és anyagigényét 100 százalékban a Munkaügyi Központ finanszírozza.

A hónap elején indult és az év végén fejeződik be a téli közfoglalkoztatási program közel 49 millió forintos támogatással. A május végén záruló első időszakban 35 szakmunkás és 30 segédmunkás vesz részt, akik hat

helyszínen végeznek felújítási munkákat – tudtuk meg a programot koordináló Mészáros Ágnesztől. Többek között folytatódik a Terney Béla Kollégium folyosóinak és tanulószobáinak a festése, elkészül a Koszta József Ál-

talános Iskola kerékpártárolójának a felújítása, valamint az óvodák teraszburkolata és gyermekmosdóinak csempézése. Köz munkások végzik az intézmények belső karbantartását, felújítását, utcabútorok festését, javítását és a téli köztisztasági feladatokat. A téli közfoglalkoztatási program második időszaka október 1-től december 31-ig tart.

(folytatás a 4. oldalon)

Árhullám

A szentesi szakaszon is kilépett medréből a Tisza, a víz már előntötte a szabad strand területét. Árvízvédelmi készültséget egyelőre nem rendeltek el az Alsó-Tiszán, a Felső-Tiszán már csökken a vízszint. A Hármas-Körös szentes-öcsödi árvízvédelmi szakaszán 1. fokú készültséget rendeltek el szerdán.

A visszasajtolás nem az ördögtől van – fogalmazott a lapunknak adott interjúban Illés Zoltán. A Vidékfejlesztési Minisztérium környezetvédelmi államtitkárát a térségünk gazdaságát meghatározó termálvíz-hasznosításról kérdeztük múlt hét kedden, amikor Szentesen járt.

– A kormány 2012 januárjában úgy döntött, hogy a termálenergiát használó gazdák visszasajtolási kötelezettségét 2015. június 30-ig felfüggeszti. Hol tartanak az egyeztetések arról, hogy mire számíthatnak 2015 júliusától az érintett termelők?

– Javában zajlanak a tárgyalások, és meg kell jegyezni, komoly gondról van szó. Vannak olyan gazdálkodók Szentesen és az ország más pontjain, akik pénzt vettek fel az Európai Uniótól és vállalták, hogy a visszasajtolást végrehajtják. Ehhez képest sokan nem akarják teljesíteni vállalásukat. Vagy azért, mert azt mondják, hogy nem, vagy azért, mert kiderült számukra, hogy nem tudják visszasajtolni a termálvizet. A probléma ott van, hogy ha nem teljesítik a vállalt kötelezettséget, vissza kell fizetniük az uniós támogatást. Ugyancsak aggodalomra ad okot, hogy az ország egyes részein fizikai képtelenség visszanyomni a mély rétegekbe a használt termálvizet. Biztos van az országnak olyan szeglete, ahol vissza lehetne sajtolni, csak nem akarják, mert az költséges, és ha valamiből nagyobb hasznot lehet húzni

kisebb ráfordítással, ki az a bolond, aki nem nyereséget szeretne realizálni magának. A tárcánál fő a fejünk ebből az ügyből kifolyólag. Akár csalásról van szó, akár arról, hogy fizikai lehetlenség a visszasajtolás, a felvett pénzzel el kell számolni. Elsősorban az Európai Unióval kell leülni és tárgyalni ebben a kérdésben, hiszen az uniós irányelvek szabják meg a mozgásteret. Annak a híre is eljutott hozzánk, hogy számos gazda – innen Szentesről is – más országban fejleszt és épít üvegházakat. Ezeknél jogosan merül föl a kérdés, hogy ott nem kell betartani az EU rendelkezéseit? Magyarországon moratórium van 2015 derekáig. Ez azt jelenti, hogy a magyar kormány átmeneti engedélyt nyújtott, de a kérdést véglegesen kell rendezni. Fazekas Sándor miniszter úr és Budai Gyula államtitkár úr azon dolgoznak, hogyan lehetne ebben a bajban segíteni. Közben azt is tudni kell, hogy ha kihasználják a termálvíz hőenergiáját, akkor elengedik a vizet, de ezzel a csatorna, a felszíni vízfolyás teljesen elpusztul.

(folytatás a 4. oldalon)

Maradt a gordiuszi csomó

Nem vágják át a gordiuszi csomót a sportegyesületek vezetői és a városi képviselők az új sportkonceptióról rendezett keddi fórumon. Összefogást sürgettek a résztvevők, de abban már nem volt egyetértés, hogy sportáganként csak egy klubot támogasson anyagilag az önkormányzat.

Nyíltan ki kell beszélni a témát – vezette föl az eszmecsere Móra József. A sportbizottság elnöke bevezetőjében elmondta, az új sportkonceptió elfogadása előtt mindenképpen ki szeretnék volna kérni az érintettek véleményét. 37 helyi egyesületet

hívtak meg a fórumra, egyúttal azt kérték tőlük, ha támogatást igényelnek, a megszabott határidőig kitöltve küldjék vissza az adatlapot, amelyen beszámolnak taglétszámukról, eredményeikről és az egyesület gazdasági mutatóiról. A 37-ből végül 26 sportszervezet válaszolt a megkeresésre, de közülük néhány nem valós adatokat szolgáltatott. A pénzügyi keret felosztása kapcsán elhangzott, a versenysportban érintett klubokkal szemben önkormányzati elvárás, hogy az egyesületek teljes költségvetésének legalább 60 százaléka szpon-

zori vagy egyéb bevétel legyen, míg maximum 40 százalék lehet a városi támogatás mértéke. Móra József hozzátette, azt szeretnék, hogy a városi pénzt városi intézményekben költse el a klubok, de ez hiú ábránd már, mert az állam kezébe került oktatási intézmények jóval olcsóbb terembérletet kínálnak, mint a sportcsarnok. Szűcs Lajos alpolgármester azt kérte a jelenlevőktől, ne csak a pénzről szóljon a fórum, hanem arról is, hogyan képzeli el a szentesi sport jövőjét és a létesítményfejlesztéseket.

(folytatás a 3. oldalon)

HUNOR COOP

Húsvéti pontvadászat

Március 25-30-ig

**MINDEN
VÁSÁRLÁSRA
dupla pontot adunk!**

**HUNOR
CO-OP ZRT.**

Szentes: Kertvárosi Coop Szuper ABC • Kála Coop Szupermarket • Kossuth utcai Coop ABC • Kiséri Coop ABC • Vásárhelyi úti Coop ABC • Damjanich utcai Mini Coop ABC • Jókai utcai Coop ABC • Kórházi Coop Mini ABC • Szegvár: Szentesi úti Coop Szuper ABC • Dózsa Gy. utcai Mini Coop ABC • Mindszenti úti Coop ABC • Derekegyház: Kossuth utcai Coop ABC • Nagymágocs: Mátyás király utcai Coop ABC • Fábiansbestyén: Dózsa Gy. utcai Coop ABC • Köztársaság utcai Coop ABC • Mátyás király utcai Coop Mini ABC • Nagytöke: Coop Mini ABC • Lapistó: Coop Mini ABC

A JÓ SZOMSZÉD

Csak lassan a termálkútúrálással



Illés Zoltán szerint tönkre fogjuk tenni a környezetünket és magunk alatt a vízáadó réteget.

(folytatás az 1. oldalról)

– *Utóbbira van Szentesen egy ellenpélda is. A szentesi kertészek által használt termálvíz egy hűtőtóba kerül évtizedek óta. A tó mellett tavaly kerékpárutat építettek, és épp azért kellett fel függeszteni fél évre a kivitelezést, mert a környezetvédelmi hatóság szerint az építők a költségi időszakban zavarták volna a tó madárpulációját.*

– Érttem, amit ön mond, de a következő a helyzet: én, amikor megszülettem, nem államtitkár lettem, hanem csecsemő, utána óvodás, iskolás, gimnazista, később egyetemista. Ahogy az élet változott, mindennek volt előzménye és következménye is. A hűtőtavat – nagyon helyesen – azért alakították ki, mert a termálvizet nem lehet beengedni a környezetbe. De a madaraknak nem lehet azt mondani, hogy ne menjetek oda! Ebben az esetben a tónak az volt az előzménye, hogy valakik a ma-

guk hasznára pénzt akartak keresni azzal, hogy kivették a termálvizet. Ha nem fúrtak volna kutat, nincs tó. Ha nincs tó, nincs madárpuláció. Nagyon helyes, hogy nem engedték az építkezés folytatását a vegetációs időszakban. A természetnek nincs ránk szüksége, nekünk van szükségünk rá. Tudom jól, hogy a mostani gazda most akar megélni, és nem törődik azzal, hogy 200 év múlva mi lesz, hogy tönkre teszi a környezetét. Ezért kellene felelős vezetők, hogy megtalálják az egyensúlyt a különböző érdekek között.

– *Mindenek tükrében mit üzen azoknak a kertészeknek, akik a fejlesztés reményében kútúrálásra kezdtek, vagy azon törik a fejüket? Ők mire számíthatnak a moratórium feloldása után?*

– Ha valaki följelenti Szlovákiát, hogy nem tartja be a termálvízzel kapcsolatos uniós előírásokat, akkor azok a szentesiek, akik oda-

mentek üvegházat építeni, bezárhatják a boltot. Nem tudni, hogy ez bekövetkezik-e és mikor, és az sem ismert, hogy ebben az ügyben milyen szankciókat fogantatna az EU Romániával vagy Szlovákiával szemben. Nem tudom, hogy az unió bizottságával közös tárgyalások – melyek előttünk vannak – mit fognak eredményezni. Nem tudom, hogy a moratórium feloldható-e, és azt sem, hogy eltörlik-e a visszasajtolási kötelezettséget. Tételezzük fel, hogy soha többé nem kell visszasajtolni – akkor is azt tudom mondani: tönkre fogjuk tenni a környezetünket és magunk alatt a vízáadó réteget.

– *Ha jól értem, amit mond, ön azt az álláspontot képviseli, hogy ahol lehet, ott sajtólják vissza a használt termálvizet.*

– A visszasajtolás nem az örödtől van. Az EU egyáltalán nem engedi a termálvizet kivétel nélkül abban az esetben, ha nem lehet bebizonyítani, hogy az a kút fenntartható. Márpedig ezt senki nem tudja bizonyítani. Senki nem tud lemenni olyan mélyre, hogy megnézze, és nem tudja érvekké alakítani a kút állapotát, hogy az idők során, hogyan fog visszatölteni ez a vízbázis. Olyan rendszerbe nyúlunk bele, amiről semmi tudásunk nincsen. Tehát onnan indul ez a történet, hogy nincs engedély termálvízkivételre. Az unió nem engedélyezi, mert nem bizonyított a fenntarthatóság. Magyarország kikaput nyitott a visszasajtolás elrendelésével. Számomra tényleg kérdés, hogy az EU hajlandó lesz-e abba beleegyezni, hogy egyáltalán nem kell visszasajtolás. Röviden csak azt tudom üzeni az érintett kertészeknek: csak lassan, csak óvatosan! Nehogy valaki abba a helyzetbe kerüljön, hogy most befektet több százmillió forintot, és azzal kell szembesülnie 3 év múlva, hogy nagy baj van, mert nem úgy alakultak a dolgok.

Bíró Dániel

Termálvíz nélkül nincs hajtatott kertészet

A kertészetre nézve katasztrófális az államtitkár álláspontja – reagált lapunknak Bakó Dániel. A tavaly saját termálkutat fúrató kertész példája mutatja az ügyben tapasztalható anomáliákat. Bakó pályázaton nyert támogatást kút fúráására, ami tavaly el is készült, azonban a szakhatóság még nem adott vízjogi engedélyt a működésére. A hivatalos álláspont szerint a Termál-tóba vezetett használt termálvíz veszélyezteti az ott élő madarakat, miközben azért jöhetett létre a tó jelenlegi, védendő élővilága, mert a hetvenes évektől kezdve oda vezeték a termálvizet. – Jelenleg közigazgatási eljárásban vizsgálja a hatóság a vízjogi engedély elutasítása ügyében tett fellebbezésemet – mondta lapunknak a fiatal kertész. – A pályázat beadásának idején még nem volt érvényben az a rendelet, ami megengedi 2015-ig a visszasajtoló kút nélküli termálkúthasználatot, ezért nem kapom meg a vízjogi engedélyt és nem termelhetem ki a vizet. Meggyőződése, hogy nem veszem el az unokám elől az élhető környezetet a termálvíz visszasajtolás nélküli felhasználásával. A most megépült 1450 méter mély kút pozitív, vagyis saját nyomásából ér felszínre percenként 500 liter 65 fokos víz annak ellenére, hogy öt négyzetkilométeren belül 12 másik termálkút is működik. Ez is azt mutatja, hogy a felszín alatt biztosított a vízbázis utánpótlása, és nem veszélyezteti a kitermelés. Termálvíz nélkül megszűnik a több ezer embernek megélhetést adó hajtatott kertészet Szentesen Bakó Dániel szerint.

B.G.

Elstartolt a közmunka

(folytatás az 1. oldalról)

A hagyományos típusú, hosszú távú közfoglalkoztatás keretében napi 6 órás, 5 hónapos időtartamú, foglalkoztatásra pályázhatnak az intézmények. Ezt a programot a munkaügyi központ a bér- és járulékköltségek 70 százalékaival támogatja, a fennmaradó önrészt az önkormányzat biztosítja. A pályázatokat az intézmények nyújtják be, együttműködési megállapodást kötve az önkormányzattal a feladatellátásra. A foglalkoztatás április 1-jén kezdődik és október 31-én ér véget. Az engedélyezett létszám összesen 81 fő, így a két szakaszban 162 fő foglalkoztatására nyílik lehetőség. 52 főt főleg takarítói, köztisztviselők és parkgondozói, konyhai kisegítői feladatok ellátására, 29 főt elsősorban irodai kisegítői, karbantartói és asszisztensi feladatok ellátására alkalmaznak az intézmények.

A másik típusú közfoglalkoztatás a START-minta-programok keretében valósítható meg, amire Szententes három területen pályázott. A belvizek-vezetési programban közel 75 millió forintból valósul meg az elmúlt évben kitarított mirhók és a Nagyvíz csatorna szisztematikus tisztítása, valamint az önkormányzat erdő sorápolása. Április 1-től év végéig 72 főt foglalkoztat az önkormányzat 8 órás bérrel, közülük 6 munkavezető, 59 segédmunkás és heten kapnak garantált közfoglalkoztatási bért.

A járda felújítási program keretében folytatódik a belterületi járdák felújítása, burkolat cseréje, javítása. Az április 1-től november 30-ig tartó időszakban 6 szakmunkást és 8 segédmunkást foglalkoztatnak.

A bér- és járulékköltséget, valamint az eszköz- és anyagigényt 100 százalékban


a munkaügyi központ finanszírozza, preferáltak a kézi munkát és a nagyobb létszámot alkalmazó projekteket. A programokban elsősorban a foglalkoztatást helyettesítő támogatásra jogosultak foglalkoztathatók.


Az önkormányzati közfoglalkoztatási lehetőségeken túl országos programok is indulnak az ár- és belvizek-vezetéshez, a közutakhoz, vasutakhoz, az állami erdőterületekhez kapcsolódó feladatok ellátására, melyekről minisztériumi szinten hoznak döntést.

Besenyei

Néhány pontban módosult a közfoglalkoztatási rendszer. Mostantól fizetés nélküli szabadság engedélyezhető azoknak a közfoglalkoztatottaknak, akik 90 napnál rövidebb, de minimum 3 napos, határozott idejű munkaviszonyt létesítenek. Ettől az évtől állásidő kerül bevezetésre, erre az időre a munkavállalót bérpótlék illeti meg (760.- Ft/nap). Lehetségessé válik a közfoglalkoztatási szerződés módosítása az egészségi állapotának megfelelő munkakör biztosítására abban az esetben, ha várandós a közfoglalkoztatott.

	8 órás foglalkoztatás	6 órás foglalkoztatás
Havi nettó közfoglalkoztatási bér	49.453 Ft	37.089 Ft
Havi nettó garantált közfoglalkoztatási bér	63.404 Ft	47.553 Ft
Havi nettó közfoglalkoztatási munkavezetői bér	54.398 Ft	40.799 Ft
Havi nettó közfoglalkoztatási garantált munkavezetői bér	69.744 Ft	52.308 Ft







„Szententes Város Önkormányzata és partnereinek városközpont rehabilitációs programja”
DAOP-5.1.2/A-09-2f-2011-0004
 2013. március 20.

Szententes Város Önkormányzata 2011. áprilisában pályázatot nyújtott be az Új Magyarország Fejlesztési Terv, Dél-alföldi Regionális Operatív Program „Kistérségi székhelyek integrált fejlesztése” tárgyú felhívásra a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Nonprofit Kft-hez.

A projekt kezdete: 2011. december 01.
 A projekt fizikai megvalósulásának tervezett napja: 2013. november 30.
 A pályázat összesen 18 projektelemet tartalmaz, melyek más-más funkciókat érintenek, így az egyes projektelemelek támogatási intenzitása is változó, gazdasági funkciót érintő projekteknel a támogatási intenzitás 50%-85% között változik.

Projektelemelek:
 Közösségi funkciót szolgáló tevékenységek:
 Tokácsli (Városi) Galéria felújítása
 Diák Pince felújítása, akadálymentesítése
 Közterületek fejlesztése (városi funkció):
 Kurca-híd felújítása és bővítése a gyalogos forgalom számára
 Kossuth Lajos utca díszkivilágítás kialakítása, Kurcától a Horváth M. utcáig, körforgalom építése
 Horváth Mihály utca járda építése
 Közgé kert felújítása
 Petőfi Sándor utca átalakítása a Kossuth utcától a Szabadság térig
 Szabadság tér –autóbusz pályaudvar nem fedett kerékpártárolók kialakítása
 Ady Endre utca – bevásárló utca kialakítása, Fehérvár előtti tér rendezése
 Evangélikus templom körüli terület kertépítészet
 Szent Miklós templom környezetének rendezése
 Közsféra funkcióinak megerősítését szolgáló fejlesztések:
 Szententes Városi Bíróság és Ügyészség épületének tető- és homlokzat felújítása
 Gazdasági funkciót szolgáló tevékenységek:
 Fehérvár üzletportál felújítása és belső udvar rendezése
 Ady Endre u. 1-3 számú ingatlanok homlokzat és portálfelújítása
 Vállalkozói Központ korszerűsítése, felújítása
 „Soft” elemek:
 Kulturális és szabadidős közösségi rendezvények, városmarketing akciók
 Képzési és foglalkoztatási program

Szententes Város Önkormányzata
 Cím: 6600, Szententes Kossuth tér 6.
 Telefon: 06 63/510-302
 Email: titkarsag@szententes.hu
 Honlap: www.szententes.hu

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.

Úszással küzdik le a problémákat

Példamutató együttműködési megállapodást kötött a Szentesi Családsegítő Központ Közösségi tér nevű intézménye, valamint a Szentesi Városi Úszó Club. Egymás munkáját kiegészítve igyekeznek a szakemberek sajátos nevelési problémákkal küzdő fiatalokon segíteni.

A víz pszichológiai értelemben is egy tisztító közeg – üdvözölte Kozma Edit, a Közösségi tér munkatársa Paulovics Tamás úszóedző ötletét, hogy a medencés sportággal is segítsék azokat a tizenéveseket, akiknek tanulási vagy életvezetési problémái vannak. A megállapodást március 18-án írták alá, ennek alkalmával az ifjúságvédelmi szakembertől megtudtuk, abból az alap gondolatból indultak ki, hogy a fiatalok sok esetben nem tudnak mit kezdeni magukkal, nem találják a helyes utat. Rajtuk kívánnak segíteni az intézményben személyiségfejlesztés keretében, melyek alkalmával egyszerre 8-10 tizenéves foglalkoznak. Egy fiatal úszó is jár ezekre a foglalkozásokra, s mint megtudtuk Edittől, tevékenységük hatására a korábban zárkózott, befelé forduló fiú kezd kinyílni, elindult egy új életúton.

Más sportolók esetében is hasznos lehet az együttműködés, hiszen akadnak gyerekek, akik nagyon jól teljesítenek edzésen, versenyeken mégsem tudják hozni az eredményeket, mondta Paulovics Tamás.

A Közösségi tér által kínált fejlesztési formák a készség-személyiségfejlesztés mellett a tanulóterápia, a családmódszertan és a dropprevenció terén Binderné Berkcz Mária családterapeuta, Kozma Edit ifjúságsegítő és Barát László drogkoordinátor szakmai munkájával valósulnak meg.

Az úszóegyesület pedig azt vállalta, hogy – havi tagdíj ellenében – heti két alkalommal edzésen vehetnek részt náluk a Közösségi tér által ajánlott fiatalok, illetve irányított, ám kötetlen beszélgetések formájában egészítik ki az intézmény munkáját.

D. J.

Helyi segítség is kell a Hangos házhoz

A Zenével a Rákbeteg Gyermekéért Alapítvány egy Európában egyedülálló rehabilitációs házat szeretne létesíteni Szentesen. Az épületet már idén szeretnék volna megnyitni, de kialakításához még hely, idő és pénz is kell.

Mint már lapunk is beszámolt róla, egy helybéli vállalkozó – egyelőre egyedülként – a tavalyi évben fekarolta a nemes ügyet, s a részletes tervek is elkészültek. A Hangos ház névre keresztelt rehabilitációs intézmény helyének kijelölése még nem konkretizálódott, tudtuk meg Ombodi Csillától. Az alapítvány elnöke elmondta, a közelmúltban végéigérték a város által ajánlott ingatlanokat is, de még nem született végleges döntés, melyik telken alakíthatnák ki a rehabilitációs házat. Pontosabban, a legalkalmasabbnak talált épületről, a Bocskai utcai óvodáról kiderült, le fogják bontani, így ebben már nem tudnak gondolkodni. Van viszont még másik két telek, melyek szóba jöhetnek. Fontos szempont, hogy a központban legyen, ahonnan minden városi létesítmény megközelíthető, például a sportolási lehetőségek is, magyarázta Csilla. Ugyanis a majdan kialakítandó házban a rákbetegségből gyógyuló fiatalok művészeti nevelése mellett fontos szerepet kap a testmozgás is. Megálmodtak zenei stúdiókat, pihenőhelyiségeket, sőt könyvtárszobát és nagy udvart is az épülethez, mindezt 350-400 négyzetméteren – ennek költsége azonban mintegy 60-70 millió forint lenne. Ezért aztán óvatosságból idén még nem kezdik el a házat, megvárják vele a jövő évet. – Összpontosítjuk erőnket – fogalmaz az alapítvány elnöke: a vállalkozó

segítségével a személyi jövedelemadó 1 százalékokra is számítanak, ez utóbbit ugyanis idén még nem kaphatja az alapítvány. Ingyenes rendezvényeket terveznek Szentesen, s különösen a helybeliektől várják az adó 1 százalék felajánlásokat, hiszen itt épül ez az európai színvonalú rehabilitációs központ. Seres Antaltól megtudtuk: addig is, amíg a ház fel nem épül, továbbra is folyamatosan tartják hétvégi, 2 napos táborokat az ország különböző részeiből érkező gyógyulófélben lévő gyermekek részére.

Együttal örömteli eseményről is beszámolt, mely az alapítvány sikere is. Amint nemrég megírtuk: bemutatkozó dalát a szentesi Betafix stúdióban énekelte fel az idén 18. évét betöltő, rákot leküzdő Gyarmat Noémi, akinek Seres Antallal közös, Szerelem című szerzeménye egy válogatáslemezen is helyet kap. – Az alapítvány művészeti tevékenysége nem megtervezett, hiszen most is jött egy lehetőség, beadtuk a dalt két országos versenyre, s lám, az egyiken már bekerült az első háromba, s hamarosan több ezer példányban lemezen is hallható lesz – foglalta össze a zenész. Elmesélte, régen fiókba tett szerzeményét Noémi a magáévá tudta formálni, dalszövegével és fájdalommal átítatott énekhangjával is. A Dal a tiéd-versenyről is kedvező visszajelzések érkeztek már, de annak eredményére májusig várni kell. Azonban egy másik országos pályázaton, a Lélek-Pilangó versenyen a dalt a közönség beszavazta a legjobb három közé, olyan előadók társaságába, mint az Apostol és Koós Réka, s CD-re is került.

D. J.

Mintegy száz nyolcadikos jelentkezett felvételire a Zsoldos Ferenc Középiskola és Szakiskola „katonai” osztályába. A már ötödik éve meghirdetett katonasuli programra többségében a térségből érkeztek diákok, akik elméleti és fizikai felkészültségükről adtak számot. Az iskolában választható érettségi tantárgyként tanulják a katonai alapismereteket.

A rendészeti és honvédelmi alapozó szakmacsoportba jelentkezőket külön felvételiztették a rendőrkapitányság illetve a műszaki ezred munkatársai az iskola pedagógusaival közösen. A felvételi elbeszélgetésen választ vártak, miért éppen ezt a hivatást választja, mik a hosszú távú elképzelései, illetve felmérték az általános ismereteit is a jelentkezőknek. A válaszokból egyes képet kaptak a felvételiztetők, akik igyekeztek a tanulók kedvenc tantárgyából feltenni kérdéseket. Volt olyan tanuló, aki nem tudta megmondani, ki volt Kossuth Lajos vagy például Hollandiát szomszéd országnak hitte. Az intézmény katonasuli programja egyedülálló az országban abból a szempontból, hogy a szakmai tantárgyokat rendőrök és katonák tanítják a diákoknak.

A fizikai állapotfelmérés az iskola tornatermében végezték, mivel a rossz időjárás megakadályozta a szabadteri mozgást. Lőrincz Gábor nyugállományú őrnagy, a Honvéd Rákóczi Sportegyesület elnöke lapunknak elmondta, hogy helyből tá-

Kétszeres túljelentkezés a katonasuliba



(Fotó: honvedelem.hu)

volgrás, négyszer tíz méteres inga-futás, két perc alatt elvégzett felülés és fekvőtámasz a feladat. A középiskolába jelentkezők közül a bokrosi Varga Sándor rendőr szeretne lenni. Tetszik neki ez a szakma, ezért Félegyházára is jelentkezett rendészeti képzésre. Kommandósoknak készül a vásárhelyi Bencsik István, aki a katonai főiskolát is el szeretné végezni érettségi után. Nagy Gábor Csongrádról jelentkezett, mivel a családjában már van rendőr, akire felnéz és tetszik is neki ez a hivatás. Krizsán Lajos inkább a katonai pályát választaná. A kisteleki fiút kiskora-

óta érdekli ez a hivatás, szeretne a fegyvereket. Katona nincs ugyan a családban, de rendszeren részt vesz katasztrófavédelmi versenyeken.

A suliba jelentkező nyolcadikosok fizikai felmérésében a katonasuli-programban részt vevő diákok is segítettek, köztük volt Török Zolt is, aki az iskola történetében valószínűleg elsőként idén érettségizik katonai alapismeretekből. A fiatalember családjában senki nem visel egyenruhát, de ő mégis ezt a katonai pályát választotta. Tavaly sikeres érettségit tett testnevelésből,

végzés után a szentesi ezrednél szeretne szerződéses katonaként szolgálni. Távlati célja pedig az MH Altiszti Akadémia vagy a Nemzeti Közszolgálati Egyetem elvégzése.

Az iskola másfél osztály indítását tervezi a felvételizetők száma, és a felvételiztető szakemberek véleménye alapján – tudtuk meg Pintér Etelka igazgatótól. A katonai szakra 20, a rendészetre több mint 30 gyerek felvételét javasolták. A felvételt nyert nyolcadikosok névsora a héten felkerült a Zsoldos-szakiskola honlapjára.

Besenyei

Német és svájci diákok az üvegházban



Több mint egy évtizeddel ezelőtt a Bartha János Kertészeti Szakképző Iskola is egyik alapítója volt az európai kertészstanulók számára szervezett versenynek. A Leonardo Da Vinci-projektben a megmérettetések mellett vendégül is látják egymást a partnerintézmények, a német és svájci diákok a tanáraikkal a közelmúltban ismertek a szentesi tanulók gyakorlati lehetőségeivel és a biológiai növényvédelemmel.

2002-ben a szentesi iskola három tanulója Csikai Miklósné, akkori igazgató és Gál Anikó tanár vezetésével már részt vett az első alkalommal megrendezett nemzetközi versenyen Németországban, azóta is ott vannak a kétféle évente sorra kerülő eseményen. Ebből alakultak ki aztán a Comenius és a Leonardo-projektek, utóbbiban 11 ország 13 oktatási intézménye vesz részt, s a partneriskolák szakmai továbbképzéseket szerveznek a diákok-

nak a szakképzés alatt. Legutóbb a Bartha iskola volt a soros, hat napon át látta vendégül német és svájci vendégeit. Mint a partnerintézmények csapatát kalauzoló Gál Anikótól megtudtuk, minden iskola a rá jellemző sajátosságokkal ismerteti meg a látogatókat, így ők a geotermikus energia kihasználásával a korai zöldségajtatásban, illetve az Árpád Agrár Zrt. -nél alkalmazott biológiai növényvédelem eredményeivel.

Jártak a gyakorlókert üvegházjaiban, ahol a természetberendezésekben alkalmazzák a biológiai növényvédelmet. A német és svájci tanulók és tanáraik nem csak az eljárásokról hallhattak, de azt is megtudhatták, az ide járó diákok gyakorlatauk alatt minden munkafolyamatban részt vesznek, szerves részét képezik az Árpád Zrt. gyakorlókerthé munkájának.

Johannes Peperhove, a münsteri partneriskolából

Nyert a technikus csapat

Az Országos Kertészeti- és Szőlészeti versenyen a Bartha szakiskola 13. TK, technikus osztályának csapata hozta el az első helyezést nemrégiben. Annus Pétert, Papp Zsolt Pétert, Pásztai Ferencet és Kristó Szilviát Dékány István készítette fel a szakmai megmérettetésre.

D. J.

